

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 26 (553) | 4 марта 1941 г., ВТОРНИК | Цена 8 коп.

9 марта — день выборов депутата в Верховный Совет СССР от Архангельского городского избирательного округа № 92.
Шире развернем большевистскую агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных — тов. Г. П. Огородникова.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Дневник Сессии за 28 февраля

28 февраля в Большом Кремлевском дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза Народный Комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, докладывает Сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат т. Тарасов останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность.

Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение 630 млн. рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

С установлением советской власти в Латвии, — говорит депутат т. Латковский, — началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса оживили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат т. Олексенко посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко не достаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для созда-

ния широкой сети электростанций малой мощности. Депутат т. Олексенко просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты т. т. Свияренко, Мельников, Леженко, Тюлев, Образцов и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Большаков. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8 тысяч новых киноустановок, в том числе 7 тысяч установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат т. Гризодубова в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов, в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в Арктике.

— Молодая Еврейская Автономная область, — говорит депутат т. Сухарев, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья, у тайги, отвоеваны замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 новых колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты т. т. Бровка, Марзаев-Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

1-го марта закрылась VIII Сессии Верховного Совета

Утром под председательством председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на Сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллионов рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой о дополнительных ассигнованиях на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключитель-

ном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Пампила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев в заключительном слове сказал:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Сою-

за Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между Сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровка — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко.

(ТАСС).

Выполним решения XVIII партконференции БЕСЕДЫ И ЧИТКИ В ПРОФГРУППАХ

Сейчас важнейшая задача всех профгрупппрогвозвода — довести до каждого рабочего своей группы решения XVIII Всесоюзной партконференции и VIII Сессии Верховного Совета СССР и добиваться точного выполнения их. Не все профгруппорги хорошо выполняют эту важнейшую задачу.

В одной из передовых профгрупп (профгруппорг т. Тышунин) часто проходят собрания, беседы и читки газет. Здесь систематически среди рабочих проводится читка докладов т. т. Маленкова и Вознесенского на XVIII партконференции. Рабочие проявляют большой интерес к решениям партконференции, активно борются за выполнение их.

Как результат хорошо поставленной массово-разъяснительной работы по материалам партконференции, в профгруппе т. Арашина рабочие полностью производственный план на 160—200 процентов.

Читки газет и изучение материалов партконференции организованы в профгруппе, где группоргом т. Баранов и в других.

Но вот в профгруппе т. Зигайдачного соревнование еще не развернуто. И это не случайно. Здесь массово-разъяснительная работа не проводится. Не лучше дело обстоит и в профгруппе т. Губина. Читки газет проводятся здесь от случая к случаю.

Цехкому необходимо прове-

рить, как идет разъяснение материалов XVIII партконференции и VIII Сессии Верховного Совета СССР в профгруппах и тем группоргам, которые успокоились и ничего не делают, надо дать твердое указание — усилить агитмассовую производственную работу, настойчивее бороться за выполнение решений партконференции. Там, где это необходимо, надо оказать группоргам помощь. Так или иначе, надо добиться того, чтобы все группорги заработали по-настоящему, выполняя возложенные на них почетные обязанности, мобилируя рабочих на выполнение производственных задач.

А. Уваров,
инструктор горкома ВКП(б).

УСИЛИЛИ БОРЬБУ ЗА ЧИСТОТУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Выполняя решения XVIII партконференции, коллектив станочной мастерской коммунистического отдела строительства усилил борьбу за качество изделий. Здесь решительно борются за наведение порядка на производстве, за чистоту рабочего места.

Рабочие мастерской делом отвечая на решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), выдерживают ежесменный график работы, перевыполняют нормы. Особенно хорошо работают столяры т. т. Климовский, Анисимов и Урица.

А. Д.

Обеспечим новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Агитаторы

На избирательном участке № 166 (Дом пионеров) агитационно-массовую работу ведут 68 агитаторов. Они разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию, Положение о выборах в Верховный Совет СССР, решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты — Георгия Петровича Огородникова.

Активно участвуют в избирательной кампании представители интеллигенции завода. Среди агитаторов 45 инженеров, техников, мастеров. Они повседневно несут большевистское слово в массы. Инженер коммунист Леонид Павлович Фомин в доме № 23 по Полярной улице уже провел около 10 бесед. Он ознакомил избирателей с Указом Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутата в Совет Союза от Архангельского городского избирательного округа № 92, с избирательной системой в СССР и в капиталистических странах. Кроме того, тов. Фомин сделал в доме небольшой доклад о международном положении. После доклада началась оживленная беседа. Было задано около 30 вопросов, на которые тов. Фомин дал исчерпывающие ответы. Задумчивая, товарищеская беседа избирателей с агитатором в этот день длилась три часа. Но и после того, как агитатор ушел, избиратели не расходились. Они еще долго обсуждали доклад, сделанный тов. Фоминим.

Агитатор тов. Фомин велет работу и на агитпункте. Для избирателей 166 избиратель-

ного участка он сделал доклад о 23 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Сейчас он готовится к докладу для избирателей о Международном коммунистическом женском дне.

Активно проводит беседы с избирателями кандидат в члены ВКП(б) техник тов. Рожина. Избиратели, где она работает, хорошо знакомы с биографией кандидата в депутаты Совета Союза тов. Огородникова. Все избиратели знают о дне и месте выборов.

Хорошо работает в доме № 28 по Осовиахимовской улице агитатор тов. Паникаровский. Жильцы дома встречают своего агитатора как желанного гостя. И это неслучайно. Простой язык, короткие и содержательные беседы всегда привлекают избирателей. Все жильцы знакомы с Указом от 30 января 1941 года. Агитатор просто рассказал о Конституции СССР и о положении о выборах. Тов. Паникаровский провел беседы и по докладам т. т. Маленкова и Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), о международном положении и другие.

Неплохими агитаторами зарекомендовали себя на избирательном участке экономисты т. т. Петрова и Берк, мастера т. т. Воробьев, Могилевич, Галуза и другие.

Так изо дня в день представители интеллигенции — агитаторы 166 избирательного участка ведут благодарную работу, неся правдивое большевистское слово в массы.

И. Баринов.

Проголосую за счастливую жизнь

Выросла я в крестьянской семье. Отец мой летом ходил на приработки в соседние села — класть печи, а мы, ребята, с матерью выполняли всю тяжелую крестьянскую работу. Когда мне было десять лет, я уже умела косить, жать и вязать снопы.

Жизнину в старое время не считали за человека. Она знала только детей и хозяйство. Помню, когда собирали в деревне сходку и отца не было дома, то от нашего двора в сходке никто не участвовал, так как мать не имела права голоса.

После четырехлетнего обучения в земской школе я стала учиться шить. На дальнейшее образование средств у отца не было.

Другая, новая жизнь настала для меня при советской власти. А когда в деревне организовался колхоз «Новь» (Приозерный район), я пять лет в нем работала сначала дояркой, а затем — заведующей молочно-товарной фермой.

Квалификацию портнихи я приобрела в маймаксанской швейной артели «Соцтруд». В Молотовском швейпроме я работаю уже три с половиной года. Сначала была мастером, а с прошлого года меня перевели на более легкую работу — заведующей складом. Почему? Во время работы я уколола палец. От этого у меня долго болела рука. Так как врач признал у меня 20 проц. негодности, то меня и перевели на работу в склад. Я в течение пяти лет застраховывала свою жизнь на 3000 руб. Поэтому мне выплатили 600 руб. и 300 руб. за пятилетний стаж — страхования.

За хорошую работу в мастерской я была премирована. Ежегодно пользуюсь отпуском.

В день выборов в Верховный Совет Союза ССР я полностью использую право, данное мне Сталинской Конституцией. Я пойду на свой 159 избирательный участок и проголосую за свою счастливую жизнь, за нашего кандидата Георгия Петровича Огородникова.

А. Чернокова, работница швейпрома.

Шире агитацию за кандидата

Наша парторганизация на период проведения избирательной кампании по 92 Архангельскому городскому избирательному округу выделила 14 агитаторов. Большинство из них коммунисты, есть также комсомольцы и беспартийные.

В каждому дому прикреплено два агитатора. Опыт прошлых избирательных кампаний показал, что если к дому прикреплено 4—5 агитаторов, то они, надеясь один на другого, будут недостаточно уделять внимания агитационной работе.

С начала избирательной кампании агитаторы провели в домах с избирателями по три беседы и больше. Лучшие агитаторы, такие, как коммунисты т. т. Зорин и Иванов, кандидаты партии т. т. Плаксия и Сердюкова, беспартийные т. т. Топорков и Аркашов провели по 7 бесед.

Избиратели, среди которых работают агитаторы парторганизации 6 района, хорошо знакомы с биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР тов. Огородникова. Агитаторы т. т. Топорков и Зорин в доме № 11 (по Полярной улице) провели две беседы, во время которых зачитывали избирателям биографию кандидата и отвечали на все интересующие избирателей вопросы.

В результате хорошей работы агитаторов все жильцы домов, где они ведут агитацию, уже проверили себя в списках избирателей. Избиратели заявляют агитаторам, что они все, как один, в день выборов отдадут свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Георгия Петровича Огородникова.

Для того, чтобы агитаторы работали лучше, с ними проведено три совещания. На этих совещаниях агитаторы прослушали инструктивные доклады о «Положении о выборах» и о технике голосования, ознакомились с биографией тов. Огородникова и получили консультацию по материалам XVIII партконференции.

Я требую от агитаторов после каждой проведенной ими беседы отчета, как они проводили беседы, сколько присутствовало избирателей, какие задавали вопросы. Такой контроль повышает у агитаторов чувство ответственности за порученную работу.

В оставшееся до выборов время еще шире развернем агитацию за нашего кандидата в депутаты тов. Огородникова.

С. Горбатов, секретарь партбюро 6-го района.

СТЕНГАЗЕТЫ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

На избирательном участке № 167 (клуб строителей) 24 февраля вышел первый номер стенной газеты «Голос избирателя».

Под красиво оформленным заголовком лозунг — «Единодушно голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных». На месте передовой статьи помещена биография нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР т. Огородникова Г. П. с его портретом.

Агитатор т. Божедомова делится в газете опытом проведения агитационной работы в доме № 39/10 (по Советской улице).

В заметке «Агитаторы 5-го района» рассказывается, как работают лучшие агитаторы т. т. Белков, Колобов, Останца, Шенурев и Панов.

Агитаторы т. т. Козлов, Зубарев, Горышнев, Чесноков и другие не ведут агитационной работы. Они раскрытываны в заметке «Исправим ошибки».

В заметке «Три агитатора» рассказывается, что благодаря хорошей работе агитаторов т. т. Акимова, Перова и Николенок в доме № 44 (по Республиканской ул.) к 24 февраля почти все избиратели проверили себя в списках избирателей.

Стенная газета «Агитатор» вышла на 164 избирательном участке.

Агитбригада т. Слободского (166 избирательный участок) выпустила стенную газету в доме № 27 по Лесной улице.

На самом же 166 избирательном участке (Дом пионеров) стенная газета выходит с большим запозданием. Руководитель агитколлектива т. Сулов сказал, что вывесят ее только 3 марта.

ОБ «УДОСТОВЕРЕНИЯХ НА ПРАВО ГОЛОСОВАНИЯ»

«При перемене избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов соответствующий Совет депутатов трудящихся выдает ему по форме, установленной Центральной избирательной комиссией, удостоверение на право голосования» и отмечает в списке избирателей — «выбыл»; в пункте нового места жительства — постоянного или временно го — избиратель вносится в список избирателей при предъявлении удостоверения личности, а также «удостоверения на право голосования» (ст. 15 «Положе-

ния о выборах в Верховный Совет СССР»).

На основании этого, исполком Молотовского городского Совета депутатов трудящихся выдает избирателям, выбывшим из города Молотовска в другое место жительства (город Архангельск, или районы г. Архангельска) в пределах Архангельского городского избирательного округа № 92 «удостоверения на право голосования».

Выдача удостоверений производится в исполкоме Горсовета ежедневно с 10 час. утра до 11 час. вечера.

Избирателям, выбывшим из

Культобслуживание избирателей

Агитаторы 165 избирательного участка проводят в домах большую культурную работу среди избирателей. После бесед и до бесед они организуют художественные выступления. Гитара, скрипка и балалайка составляют струнный оркестр. Агитатор т. Кузьмин организовал после бесед художественные выступления в домах 25-а и 27-а по Индустриальной улице.

Избиратели 168 избирательного участка уже несколько раз побывали на кинокартинах, которые демонстрировались для них в школе № 6.

Большой художественный вечер состоялся недавно во 2-й школе для избирателей 165 избирательного участка.

В помощь избирателю

города за пределы Архангельского городского избирательного округа № 92, «удостоверения на право голосования» не выдаются. В этом случае о своем выбытии избиратель должен заявить участковой избирательной комиссии или Горсовету для производства соответствующих отметок в списке избирателей.

Избиратели, вновь прибывшие в город Молотовск на постоянную работу после 1-го марта, должны получить «удостоверение на право голосования» в исполкоме Горсовета.

Исполком Молотовского Горсовета.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

О прежней бесправной жизни я знаю только из рассказов стариков. Квалификацию слесаря я получил уже при советской власти в школе ФЗУ. В 1931 году в Ленинграде я окончил курсы инструкторов по слесарному делу и с тех пор работаю над воспитанием молодого поколения.

В Молотовской школе ФЗУ я стал работать в качестве инструктора со дня ее организации, т. е. с 1938 года. За время работы меня несколько раз премировали. Когда организовалось ремесленное училище, я одним из первых заявил свое желание работать в нем, так как свое дело я очень люблю.

Моя группа слесарей, которой я руковожу, не имеет ни одной плохой оценки. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР я брал обязательство выполнить с группой производственную программу на 110 проц. Взятое обязательство перевыполнено, программу мы выполнили на 128 проц.

Я с женой уже побывал на своем избирательном участке и проверил себя в списках избирателей. 9 марта я пойду на избирательный участок снова, чтобы проголосовать за верного сына партии Ленина — тов. Огородникова Г. П.

А. Афанасьев, мастер ремесленного училища.

Трудовое воспитание в семье

Наш вождь и учитель товарищ Сталин учит, что вся бытовая и воспитательная работа в школе и семье должна быть направлена к одному — растить из молодого поколения людей культурных, здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов.

Привитие благородных качеств нового человека детям — трудолюбия, выносливости, упорства, воли, инициативы — невозможно без воспитания в труде. Исключительно важное значение для будущего детей имеет трудовая деятельность в семье.

С самого раннего возраста дети должны приучаться к выполнению мелких домашних работ, уметь пользоваться предметами личного обихода. Ребенок должен помнить, что каждая вещь имеет свое определенное место, что необходимо поддерживать чистоту и опрятность как в квартире, так и в самом себе.

К нам, работникам школы, родители нередко обращаются с вопросом, как приучать ребят к труду, какой установить режим и т. п.

На эти вопросы можно частично ответить примерами, фактами, взятыми из самой жизни. Вот примеры, которые говорят за то, что благодаря правильному подходу к воспитанию дети являются отличниками учебы, приобретают навыки к труду.

В семье М. К. Виноградовой есть девочка Тоня — ученица 4-го класса «Ж» средней школы № 7. Тоня — отличница учебы и активная общественница. Сдав на отлично нормы ПВХО 2-й ступени, она организовала кружок ПВХО из 9 человек.

М. К. Виноградова воспитывает свою дочь так, что она умеет сочетать отличную учебу с домашним трудом. Дома Тоня обед готовит, в магазин ходит, полы моет, а в выходные дни и стирает. Тоня всегда находит время для игр, учебы и труда.

Заслуживает внимания и рациональный режим дня, установленный для детей — школьников в семье В. М. Шестакова.

В 7 часов утра дети встают, убирают постели. В 7 час. 15 мин. совершают утренний туалет. В 7 ч. 30 м. — завтрак. В 7 ч. 45 м. — сбор в школу. В 8 ч. — 8 ч. 15 м. — дорога в школу. В 8 ч. 15 м. — 8 ч. 30 м. — подготовка к урокам. С 8 ч. 30 м. до 12 ч. 30 м. — школьные занятия. 12 ч. 30 м. — 12 ч. 45 м. — возвращение из школы. 13 ч. — обед. 13 ч. 30 м. — 14 ч. 30 м. — помощь матери по хозяйству. 14 час. 30 м. — 16 ч. 30 м. — выполнение домашних заданий. 16 ч. 30 м. — 17 ч. 30 м. — прогулка на лыжах. В 17 ч. 30 м. — 18 ч. 30 м. — чтение книг. В 18 ч. 30 м. — 20 ч. тихие игры в помещении. 20 ч. 30 м. — вечерний чай. В 21 час — подготовка ко сну. В 21 ч. 30 м. — сон.

В. М. Шестаков считает (и совершенно правильно!), что выполнение режима дня ребенком — необходимое условие для укрепления здоровья. Это же есть — основа сознательной дисциплины.

В каждой советской семье есть тот или иной распорядок для детей, но тот режим, что мы привели выше, более целесообразный и научно обоснованный.

Как известно, большую роль в трудовом воспитании, в формировании детей школьного возраста играет товарищеское окружение. Это обстоятельство также нужно учитывать. Родители ученика 7 класса Татко так и делают. Они присматриваются к личным качествам и поведению учеников — друзей их сына.

Активное приближение родителей к жизни детей, внимательное отношение к запросам и склонностям их дает положительные результаты, а самим родителям и удовольствие.

Родители должны помнить, что будущая деятельность их сына или дочери зависит от того, насколько они будут подготовлены к труду, к избранной деятельности. Тот школьник, который в семье получил правильное трудовое воспитание, в дальнейшей своей жизни с большим успехом будет проходить и специальную подготовку.

Ф. Пластинин,
директор школы № 7.



В окрестности Таллина — немцами была проведена первая военная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят. На снимке слева направо: учительница 29-й средней школы Айна Рауд, ученики Ринно Ранд и Гарри Гаянто «в дозоре». Фото Н. Янова. Фото ТАСС.

Культурно проводят досуг

В Молотовской школе ФЗО созданы все условия для развития молодых талантов. Для любителей музыки приобретены струнные инструменты и баяны. Ребята организовали струнный кружок, которым руководит слесарь т. Яремчук. В хоровой кружке записалось 30 учеников. Руководитель кружка — ученик Барашков обладает хорошим голосом и музыкальными способностями. С увлечением ребята разучивают новые интересные песни.

В драматическом кружке усиленно репетируются две пьесы «Подкидыш» и «Родной завод». Фотокружковцы уже сами делают фотоснимки. Ребята готовят к выпуску фотозавету и два фото-альбома. Руководит фотокружком ученик Черемный.

Хоккеисты школы готовятся к встрече с хоккеистами ремесленного училища. Естественно, что им хочется одержать первенство. Осоавиахимовцы тренируются на лыжах, чтобы в лыжных соревнованиях Осоавиахима занять одно из первых мест. Все учащиеся с большим желанием изучают военное дело с тем, чтобы к концу учебы иметь по 4 оборонных значка.

Весело по вечерам в красном уголке школы ФЗО. Здесь ребята состязаются между собой в пашки, в домино, в бильярд. Для любителей есть и шахматы. На столе разложены свежие газеты, чтобы учащиеся всегда были в курсе событий у нас и за рубежом. В 8 комнатах и красном уголке школы проведены радиоточки.

Каждая минута досуга учащихся школы ФЗО использует разумно и культурно.

И. Пакишев,
зам. директора по политической части.

ДОЛГ

(Из фронтовых заметок писателя)

Когда говорят о долге, я вспоминаю о красноармейце Михаиле Рязанове, из жизни которого мне известно всего пять или шесть часов в рамках одного всего-навсего дня.

В тот день он дрался с белофиннами. Это был его долг — сражаться с врагом. Сотни и тысячи других честных бойцов тоже сражались в этот день, но из всех них особенно запомнился мне Михаил Рязанов, потому что общий воинский долг в его понимании приобрел черты удивительной красоты и удачи.

Вот что было.

Батальон Закудаева вел наступление. Ночью бойцы подобрались к белофинским окопам метров на сорок. Но занять окопов не смогли. Тогда они окопались сами. Бой утром должен был решить дело.

Едва рассвело, как снег вокруг окопов почернел, местами приоткрылась желтая крупчатая земля. Но и она тоже мгновенно чернела под разрывами мин.

Бой шел по всем склонам высоты. Бойцы взяли белофиннов в клещи и отбивали у них метр за метром.

Предчувствуя гибель, белофинны оборонялись с отчаянной предсмертной жестокостью.

Батальон Закудаева полз вперед. Спустя полчаса после начала боя комбат вышел из строя. Команду принял начальник штаба капитан Дегтярев.

Через час и он вышел из строя. Принять команду должен был старший политрук, но его не оказалось вблизи, и комбатом стал лейтенант Попов.

Мстя за свое поражение, белофинны выбивали командира за командиром.

Они выводили из строя самых дорогих и нужных людей. Вот уже вышел из строя весь расчет миномета. Лейтенант Попов оглядывает ряды бойцов. Замены нет. Тогда он звонит в штаб. Оттуда ничего не обещают.

— Товарищ командир батальона! — и перед лейтенантом Поповым вырос боец Михаил Рязанов.

Этого Рязанова лейтенант давно заметил. Рязанов стрелял по финнам с такой горячностью и азартом, будто был не в бою, а на охоте. Он стрелял, шугил, высматривал «дятлов», и всего ему было мало.

— Позвольте взяться за миномет!

— А разве умеете?..

— Ну, будьте покойны! Особого умения тут никакого не надо.

— Беритесь! — ответил лейтенант и сейчас же увидел, в какие золотые и смелые руки попал миномет.

И в этот момент, когда он немножко успокоился за миномет, вышел из строя весь расчет станкового пулемета.

— Эх, беда! — и Попов быстро лег за «Максима», потому что огня нельзя было прекращать ни в коем случае.

Он строчил из пулемета, и отдавал команду, и, хотя надо было обязательно подойти к телефону и поговорить со штабом полка, никак не мог этого сделать.

— Скажите, что сейчас, сейчас! — прокричал он, хотя не думал отходить от «Максима».

Но руководить боем батальона было тоже необходимо. Как выйти из положения, Попов не знал.

— Позвольте-ка, товарищ лейтенант! — вдруг раздалось у него за спиной.

— Кто это?

— Рязанов... Позвольте взяться за пулемет.

— Разве умеете? Вы же стрелок.

— Да ну! Кто с этим считается? — и Рязанов быстро и ловко подменил командира и стал укладываться так обстоятельно, будто собирался провести за пулеметом, по крайней мере, целые сутки.

В середине дня бой еще длился. Шюцкору сопротивлялись. Мины рвались на каждом шагу. Их было так много, что хорониться от их разрывов было невыносимо.

Попов сидел на командном пункте, в десяти метрах за окопами, когда белофинская мина разорвалась рядом. Несколько человек было убито. Кабели связи порваны. Телефонный аппарат отброшен в сторону.

Лейтенант Попов остался без связи в самый ответственный момент боя. Взрыв мины отрезал его от штаба.

— Связь нарушена? Он оглянулся. Рядом лежал Рязанов.

— Да.

— Позвольте-ка мне...

— Вы что, разве связист?

— Связист — не связист, а кое-что сделаю. Разрешите-ка.

И Рязанов взялся за дело. Бой, однако, не затихал. Для долгих мыслей не было времени. И лейтенант Попов, успокоившись, что связь восстановлена, занялся другими делами. Огонь все нарастал. Давно работала наша артиллерия. Прощли самолеты.

Приближался час последней атаки. Лейтенант ждал его. И вдруг упал.

— Носилки... Ранили батальонного! — прокричал кто-то.

— Оттяните провод метров на пять назад, — сказал Попов.

— Вот так. Носилки поставьте рядом. Я продолжаю командовать.

Потом он позвонил в штаб.

— Сил хватит на три, на четыре часа, — сказал он. — Но кто же поведет в атаку?

Сил у него, однако, было не так много, как казалось, и он заметно ослабевал. Да и командовать, лежа на носилках, было трудно. Он закрыл глаза, не зная, что предпринять.

— Позвольте помочь командовать батальоном! — услышал он возле себя родной голос Рязанова. — Вы давайте мне указания, товарищ лейтенант, а я буду выполнять с бойцами!

— Товарищ Рязанов! Вы образцовый красноармеец! Вы стали командиром в бою. Примите от меня батальон!

...

На мой взгляд, то, что делал Рязанов, и, главное, как он делал, и есть долг, свободное и радостное волеизъявление воина страны социализма.

П. Павленко.

Москва.



Военная подготовка в ремесленном училище № 14 (г. Кунцево, Московской области). На снимке: староста 4-й слесарной группы ремесленного училища Вячеслав Белов докладывает военному руководителю училища А. А. Голдину о построении группы к военным занятиям. Фото И. Яровицкого.

Фото ТАСС.

Военные действия в Европе и Африке

(Дневные военные действия с 27 февраля по 1 марта).

В восточной Африке продолжаются ожесточенные бои. В Итальянском Сомали после эвакуации итальянцами Могадишо, сражения идут к северу от города. По сообщению агентства Рейтер, во время сражения в районе реки Джуба южноафриканские части взяли в плен итальянскую дивизию.

В Абиссинии продолжаются действия абиссинских партизан в провинции Годжам.

В Эритрее английские войска вошли в соприкосновение с итальянскими частями к северу от Берена.

Военные операции в северной Африке ограничиваются действиями авиации. Германские бомбардировщики совершали налеты на портовые сооружения в Киренайке.

Плохая погода продолжает препятствовать ведению воен-

ных операций в Албании.

28 февраля между итальянскими и англо-греческими самолетами произошел крупный воздушный бой. По сведениям греческого командования, сбито 26 итальянских самолетов.

На англо-германском фронте германская авиация не проявляла большой активности. Германские бомбардировщики сбрасывали бомбы на портовые сооружения и военные объекты на юго-восточном побережье и в ряде пунктов центральной Англии.

Соединения английской авиации предприняли в ночь на 27 февраля налет на Белья, в ночь на 1 марта — на Вильгельмсхафен и другие объекты северо-западной Германии. Бомбардировке подверглись также порты, оккупированные немцами.

(ТАСС).

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство Трансопса сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филев подписал протокол о присоединении Болгарии к

пакту трех держав, заключенному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине.

(ТАСС).

Турецкое сообщение

Анатолийское телеграфное агентство передает официальное сообщение о пребывании в Анкаре английского министра иностранных дел Идена и начальника императорского генерального штаба генерала Дилла. Иден и генерал Дилл, говорится в сообщении, были приняты президентом Турецкой республики и имели беседы с председателем совета министров Сайдамом, министром иностранных дел Сараджоглу и начальником турецкого генерального штаба маршалом Чакамаком. Оба правительства подтвердили свою твердую преданность англо-турецкому союзу. Во время переговоров было всесторонне изучено нынешнее международное положение. Особое внимание было обращено на балканские проблемы, которые тесно связаны с общими интересами Турции и Англии.

(ТАСС).



Пулеметное гнездо на одной из дорог в Англии, Фото ТАСС.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

* Некоторые жильцы домов № 4, 6, 8 (по Беломорскому проспекту) помнят лютый везле крыльца. Это создает неприятную картину, а весной, когда начнет таять, от всех вечистот пойдет испарение. Детям да и взрослым везля будет выйти погулять возле дома.

Управдому т. Потапову и коммунальному отделу строительства надо позаботиться о том, чтобы возле этих домов были помойные ямы, и предупредить жильцов, что лить помой возле дома везля. А. Баев.

* Молотовской школе ФЗО надо было отправить 28 февраля телеграмму в адрес Беломорского райисполкома. Но так как на телеграфе не знали, где находится указанный адресат, телеграмму два раза

вернули обратно. О местонахождении Беломорского райисполкома в селе Уна на телеграфе узнали у председателя исполкома Молотовского горсовета т. Родионова. Лишь тогда телеграмма была принята.

Стыдно работникам связи не знать адресов райисполкомов своей области.

С. Луин.

* 1 марта в клубе строителей для учащихся ремесленного училища и школы ФЗО демонстрировалась кинокартина. Хотя дело было днем, но окна в зале почему-то остались незавешенными.

Руководителям клуба следовало бы позаботиться о приобретении фанерных щитов для затемнения окон на случай демонстрации картин днем.

С. Л.



Писатели-орденоносцы С. С. Сергеев-Ценский и А. С. Новиков-Прибой среди курсантов Высшего военно-морского ордена Ленина Краснознаменного училища имени М. В. Фрунзе (Ленинград). Фото М. Редкина.

Фото ТАСС.

Прием в ВУЗы в 1941 году

Комитет по делам высшей школы при Совнаркомом СССР утвердил правила приема в высшие учебные заведения в текущем году.

Намечено принять 178 тысяч человек. Приемные экзамены установлены с 1 по 20 августа, для заочных вузов и отделений — с 1 августа по 20 сентября.

В высшие учебные заведения принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, в заочные вузы и отделения без ограничения возраста. Поступающие подвергаются приемным экзаменам в зависимости от специальности вуза. Окончившие десятилетку с аттестатом отличника, а также оканчивающие в текущем году рабфак или среднюю школу взрослых с отметками отлично по всем дисциплинам, кроме черчения, рисования и физкультуры, принимаются в вузы без экзаменов. Окончившие техникум допускаются к приемным экзаменам только при наличии у них

3-летнего производственного стажа. Стаж не требуется для поступающих на заочные вечерние вузы, а также для лиц, находившихся по окончании техникума 3 года и более на действительной срочной службе в Красной Армии.

Заявления о зачислении в высшие учебные заведения принимаются с 20 июня по 31 июля. В заочные институты и отделения прием заявлений будет производиться с 20 июня по 31 августа. Директор вуза обязан в 5-дневный срок со дня получения заявлений известить поступающего, допущен ли он к приемным экзаменам.

В случае наличия свободных вакансий директорам вузов разрешено принимать в число студентов лиц, выдержавших экзамен в другом вузе, но не принятых из-за отсутствия вакансий. Зачисление на первый курс в порядке перевода из другого вуза без приемных экзаменов не допускается.

Подготовка к соревнованиям

Хоккейная команда Молотовска готовится к областным соревнованиям по хоккею, которые начнутся 9 марта. В соревнованиях будут принимать участие, кроме молотовской,

команды Лименды и Архангельска. Игры будут проводиться по олимпийской системе (проигравшая команда выбывает). Команде-победительнице будет вручен кубок.

Молотовский городской театр

5, 6, 7, 8 и 9 марта ПРЕМЬЕРА Н. ПОГОДИН.

„Человек с ружьем“

Пьеса в 3-х действиях, 12 картинах. Постановка художественного руководителя Б. О. Потик. Режиссер А. П. Долинский, музыка ... Ф. Кольцова. Оформление художников Н. Н. Гулевич и Н. П. Петерского

ГЛАВНЫЕ РОЛИ ИСПОЛНЯЮТ:

В. И. ЛЕНИНА — арт. Знаменский С. М.

И. В. СТАЛИНА — арт. Сенский В. В.

ШАДРИНА — арт. Скалов В. Ф.

ЧИБISOVA — арт. Коблин А. П.

Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает с 3 часов дня

В целях лучшего обслуживания трудящихся гор. Молотовска, театр производит продажу билетов через почтаьонов городской конторы связи с доставкой на дом.

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ

Коллективное страхование жизни является дополнением к социальному страхованию и направлено на дальнейшее улучшение материально-бытового положения трудящихся. В данное время в СССР коллективным страхованием жизни охвачено свыше 12 миллионов трудящихся.

У нас, в гор. Молотове коллективное страхование жизни не приняло должных размеров. Особенно сильно отстает работа по страхованию жизни рабочих и служащих государственного завода и паромонтажа. Здесь профсоюзные организации и комсомол уделяют мало внимания проведению данного мероприятия и работа проходит самотеком.

Необходимо сейчас же развернуть работу по коллективному страхованию жизни, разъясняя трудящимся условия коллективного страхования жизни и добиваясь поголового охвата трудящихся. Коллективное страхование рассчитано на широкий охват трудящихся масс. Простота его оформления и незначительный размер страховых взносов (12 рублей в год с тысячи) доступны каждому трудящемуся.

Комсомолу необходимо развернуть работу по страхованию жизни. На основе социалистического соревнования между собой надо бороться за первое место по проведению коллективного страхования.

И. Ширяев,

уполномоченный по коллективному страхованию жизни по заводу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го марта, в 8 часов вечера, в кабинете № 7 (Дом Советов) состоится инструктивное совещание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий.

Исполком Горсовета.

Ответ. редактор
И. ХРУЩЕВ

Кинотеатр

С 4 по 9 марта
Ночный звуковой художественный фильм

„МАКАР НЕЧАЙ“

Начало сеансов:
4-го марта — в 8, 8 и 10 час.
5, 6 и 8 марта — в 6 час.
7 марта — в 4 и 6 час.
9 марта — в 2, 4 и 6 час.

Согласно приказа Народного Комиссариата по строительству за № 38 от 11 февраля 1941 г. контора № 2 треста 35 ликвидируется.

Все претензии предъявлять ликвидному до 10 марта 1941 г. по адресу: г. Молотовск, п/я № 13. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Ликвидком.